

Директор ИСМИ: Форум послужит налаживанию стратегического сотрудничества по информационной безопасности



Такое мнение высказал директор Института стратегических и межрегиональных исследований (ИСМИ) при Президенте Республики Узбекистан Элдор Арипов в ходе выступления на международном экспертном форуме СНГ по вопросам обеспечения информационной безопасности 29 июня т.г. в Ташкенте.

Как полагает директор ИСМИ, на это указывают и принятые в 2020 году главами государств Концепция дальнейшего развития СНГ и Стратегия экономического развития СНГ на период до 2030 года. В этих основополагающих для сотрудничества в ближайшее десятилетие документах зафиксировано, что информационная безопасность и противодействие преступлениям в сфере ИКТ, углубление сотрудничества в развитии цифровой экономики и цифровых навыков остаются наиболее востребованными областями взаимодействия.

Кроме того, по его словам, принят ряд значимых отраслевых документов, определяющих цели и принципы межгосударственного сотрудничества в данной области – «Соглашение об информационном взаимодействии государств-участников СНГ в области цифрового развития общества», «Стратегия обеспечения информационной безопасности», «Соглашение о сотрудничестве государств-участников СНГ в области обеспечения информационной безопасности».

Особо подчеркивалось, что форум позволит обсудить ряд важных вопросов по воплощению положений данных документов в практическую деятельность СНГ. Дискуссии должны стать основой для выработки экспертами набора рекомендаций правительствам стран-участниц СНГ, которые будут заложены в итоговый документ форума.

«Принятие Итогового документа станет общим вкладом в развитие сотрудничества между государствами СНГ по обеспечению информационной безопасности», - заключил директор ИСМИ.

Инициатива проведения данного мероприятия была выдвинута Президентом Республики Узбекистан

Шавкатом Мирзиёевым на саммите глав государств Содружества в 2019 году, когда Узбекистан впервые в своей истории принял председательство в СНГ. Форум должен был пройти в 2020 году. Однако, вследствие пандемии коронавируса проведение мероприятия было отложено.

Необходимо отметить, что бурное развитие информационно-коммуникационных технологий (ИКТ) и их проникновение во все сферы жизнедеятельности позволяет получать огромные экономические и социальные выгоды. В то же время это приводит и к появлению новых способов атак на цифровую инфраструктуру стран. В этой связи Президент Узбекистана неоднократно подчеркивал актуальность вопроса противодействия актуальным рискам и угрозам в информационной сфере, применяя инновационные и неординарные подходы.

Напомним, что на форуме, организованном Институтом стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан при поддержке Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан и Исполнительного комитета СНГ, принимают участие более 50 представителей государств Центральной Азии, Азербайджана, Армении, Беларуси, России и Молдовы, среди которых специалисты международных организаций и ведущих аналитических центров, руководители профильных министерств и ведомств. Среди них высокие представители СНГ, в том числе председатель Исполкома – исполнительный секретарь СНГ Сергей Лебедев, генеральный директор Исполнительного комитета Регионального содружества СНГ в области связи Нурудин Мухитдинов, руководитель Антитеррористического центра СНГ Андрей Новиков.